

# 加沙停火协议仅是第一步

和平路迢迢

### 🔐 国际观察

以色列10日凌晨宣布,已批准与巴勒 斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)签署的加 沙停火第一阶段协议。从各方释放的信 息看,协议内容包括加沙立即停火、以军 在加沙地带后撤、以色列与哈马斯互换被 扣押人员以及人道主义物资进入加沙等。

新一轮巴以冲突延宕两年,加沙民众 苦难深重,停火协议受到地区国家和国际 社会的欢迎。国际舆论认为,这份协议是 一个积极进展,但也是各方出于内外压力 和政治考量下的产物,协议具体落实和后 续进程仍然充满不确定因素。

### 通往和平的第一步

以色列媒体10日披露一份以色列、 哈马斯及调解方共同签署的协议文本, 其中列出"全面结束加沙战争"的具体步

以方批准协议后,战争立即停止,人 道援助立即全面进入加沙,以军在24小时 内后撤至加沙地带商定区域;以军完成后 撤的72小时内,哈马斯交还所有以方被扣 押人员,包括幸存者和已故人员遗体,以 色列相应释放巴方被关押人员;由美国、 卡塔尔、埃及和土耳其等国代表组成的工 作组跟进双方执行协议情况并进行协调。

被扣押人员互换被认为是这份协议 执行的重点。目前加沙地带仍有48名以 方被扣押人员,其中20人据信仍活着。 哈马斯首席谈判代表哈利勒·哈亚9日晚 表示,依据协议,哈马斯将接收约1950名 被以色列羁押的巴方人员。

哈亚说,参与调解的地区国家和美 国已提供保证,确认战争将"全面结束"。

以色列与哈马斯此次达成协议,被 视作通往和平的第一步。以色列区域外 交政策研究所专家罗埃·基布里克认为, "达成停火第一阶段协议是至关重要的 起点",将在很大程度上决定后续政治进

身处加沙地带的巴勒斯坦分析人士穆 斯塔法·易卜拉欣说,当前协议能一定程度 上缓解严重的人道主义危机,但还不代表 持久和平的到来,"鉴于此前加沙短暂停火 的经验,巴勒斯坦人民只能谨慎乐观"。



这是10月10日拍摄的位于加沙边境的以军部队

新华社记者 陈君清 摄

### 为何此时达成

有分析指出,以色列与哈马斯目前 达成的第一阶段协议的基本框架"数月 来一直摆在谈判桌上",而双方此时达成 协议有以下几方面原因。

其一,哈马斯迫于形势的选择。美国 乔治敦大学教授丹尼尔·拜曼认为,随着 以军9月以来不断深入加沙城展开军事行 动,哈马斯担心以方被扣押人员的"谈判 筹码意义"正在降低。在当前协议下,哈 马斯可以通过释放被扣押人员,换取以军 部分撤出加沙地带和释放大量被关押的 巴勒斯坦人,获得一定意义上的"胜利"。

其二,以色列面临越来越大的内外 压力。两年来的军事行动也让以色列国 力消耗、经济承压,国内反战情绪渐涨。 民调显示,约三分之二的以色列民众认 为加沙冲突应该结束,这一比例为冲突 爆发两年来的最高水平。

以色列目前在国际社会中也日益孤 立。拜曼认为,内塔尼亚胡可以无视欧洲 国家的谴责,但很难忽视特朗普政府参与 的停火提议。对内塔尼亚胡而言,在一场 越来越不受欢迎的战争中违抗特朗普政 府有战略和政治风险,"他可以以特朗普 的施压作为结束战争的理由,而这也不会 令他失去在以色列右翼中的信誉"。

欧美媒体分析说,特朗普近来急于 促成加沙停火协议,一大原因在于试图 影响诺贝尔和平奖评选结果。美国《基 督教科学箴言报》援引巴勒斯坦人士的 话评论说,特朗普只是为了获得诺贝尔 和平奖,而不是为了真正实现长期和平。

在拜曼看来,这次停火协议并非冲 突双方的"胜利",而是各方"出于疲惫、 压力和政治考量的一次不安停顿"。

### 挑战刚刚开始

国际舆论认为,达成第一阶段协议 是积极进展,但和平前景依然不明。

其一,第一阶段协议的落实存在诸 多难点,包括以方被扣押人员的身份确 认问题、在废墟中寻找被扣押人员尸体 以及双方是否切实遵守停火承诺等。

多名巴勒斯坦专家认为,协议落实 的关键问题之一在于如何监督。巴勒斯 坦分析人士胡萨姆·达贾尼说,停火协议 需要明确、可信、不流于形式的国际监 督,过往经验表明缺乏监督将导致停火

协议迅速崩溃。

其二,真正的挑战在于下一阶段的 和平协议。如果按照特朗普政府的"20 点计划",以军完全撤出加沙地带、哈马 斯解除武装将是下一阶段谈判重点。

哈马斯坚持将以色列结束占领、巴勒 斯坦建国作为完全解除武装的前提条 件。而内塔尼亚胡政府目前仅同意第一 阶段协议,没有对以军完全撤出加沙地带 作出明确承诺。英国《金融时报》评述,加 沙民众和哈马斯方面担心,停火协议最终 仅沦为一项美国促成的人员交换协议。

再接下来,加沙重建以及"两国方案" 的落实更是漫长且艰难的过程。联合国 秘书长古特雷斯9日呼吁各方抓住机会, 建立通往结束占领、承认巴勒斯坦人民自 决权、实现"两国方案"及达成巴以永久和 平、中东和平与安全的政治路径。

中东媒体认为,目前的停火协议没有消 除这场冲突的根源,当前最重要的是重塑巴 以民众的和平信心。达贾尼说,加沙需要的 不仅是停火协议,更需要各方和国际社会对 确保悲剧不再重演的意愿和决心,以及阻断 暴力循环、重燃发展希望的计划。

(新华社北京10月10日电)

## 特朗普提议将西班牙"踢出"北约

新华社华盛顿10月9日电(记者 颜亮)美国总统特朗普9日称,由于西 班牙拒绝大幅增加军费,应考虑将西 班牙"踢出"北约。此前,在美国压力 下,北约承诺将成员国年度国防支出 在国内生产总值(GDP)中的占比从 目前的2%提高至5%。

特朗普在白宫会见到访的芬兰 总统斯图布时说,西班牙"没有任何 理由不这么做",或许应该将其"踢出 北约"。他还要求欧洲领导人向西班 牙施压,"打电话问问他们为什么总 是拖后腿"。

在今年6月的北约峰会上,成员国 承诺在2035年前逐渐将本国年度国防 支出在GDP中的占比提高至5%。西 班牙首相桑切斯虽然在峰会宣言上签 了字,但仍坚持将本国国防支出维持 在当前水平,即占GDP的2.1%。

对此,特朗普曾威胁说,要在贸易 谈判中让西班牙为拒绝进一步提升军 费支出而付出代价。据西班牙媒体8 月报道,西班牙军方已"彻底搁置"从

美国购买F-35 隐形战斗机的计划。

特朗普政府一直要求北约其他 成员国将国防支出在GDP中的占比 提高至5%,声称不能让欧洲在防务问 题上"搭美国的车",这引发诸多盟友 强烈不满。但北约数据显示,美国 2024年军费支出占比为3.4%。特朗 普声称,美国无须遵守5%的目标,但 同时要求其他盟国必须履行义务。

## 日本公明党决定退出执政联盟

者李子越 陈泽安)日本公明党10日 正式向自民党传达了退出执政联盟 的决定。日本媒体认为,此举为首相 指名选举增添了新的不确定性。

10日下午,公明党党首齐藤铁夫 与自民党新任总裁高市早苗举行会 谈。齐藤铁夫表示,由于未获得自民 党关于整改"黑金政治"问题的令人 满意的答复,公明党决定结束与自民 党长期以来的联合执政关系。他同 时表示,今后公明党在国会中对自民 党"不会一味采取反对立场",而将根 据具体政策内容作出判断。

本月4日高市早苗在当选自民党 新任总裁后曾拜会齐藤铁夫。公明 党方面就整改"黑金政治"等议题表 达关切,要求高市早苗作出明确说 "黑金政治"问题的分歧依然存在。

日本首相石破茂9月7日宣布辞 去自民党总裁职务,同时也意味着他 将卸任首相。根据程序,新当选的自 民党总裁还需通过临时国会首相指 名选举,才能正式出任日本首相。公 明党高层此前表示,如果无法与自民 党延续联合执政关系,公明党可能难 以在首相指名选举中投票支持高市

《日本经济新闻》等媒体分析说, 如此一来,自民党总裁能否在首相指 名选举中顺利当选将存在变数。目 前,原定于本月15日举行的首相指名 选举预计将推迟至20日以后,自民党 难以与主要在野党达成合作协议是 选举推迟的主要原因之一。

## 菲律宾南部地震已致3人死亡

海啸警报解除



这是10月10日在菲律宾南达沃省拍摄的在地震中受损的房屋。 菲律宾南部棉兰老岛东达沃省附近海域10日上午发生的强震目前已造成 3人死亡,地震引发的海啸警报已解除。

## 加沙停火第一阶段协议前景如何

以色列政府10日凌晨宣布,已批准 与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)签 署的加沙停火第一阶段协议。随着以方 完成批准程序,协议开始进入执行阶段。

这份备受国际社会关注的协议具体 包含哪些内容? 各方作何反应? 执行前 景如何?

### 协议具体内容

以色列媒体10日披露了以色列、哈马 斯和调解人在埃及签署的协议副本。根 据相关内容,停火将分为六个步骤实施: 美国总统特朗普宣布"结束加沙地带战 争,各方同意为此采取必要措施";在以色 列政府批准后,战争将立即结束;人道主 义援助立即全面进入加沙地带;以军将根 据所附地图撤至商定界线,这将在特朗普 宣布战争结束后并在以政府批准后的24 小时内完成,且只要哈马斯全面执行协 议,以军就不会返回加沙地带;在以军撤 出后72小时内,哈马斯释放所有被关押在 加沙地带的以方被扣押人员,归还已故人

员遗体,同时以色列也将相应地释放被关 押的巴勒斯坦人员;由美国、卡塔尔、埃及 和土耳其等国代表组成工作组,跟进双方 执行协议情况并进行协调。

以色列政府发言人9日说,以内阁会 议结束后的24小时内,加沙地带将实现 停火。双方接下来将交换被扣押人员, 巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)领导人 马尔万·巴尔古提不在交换名单中。人 员交换结束后,以军将撤至商定界线,但 仍将控制加沙地带53%的领土。

哈马斯高级成员乌萨马•哈姆丹9日下 午接受媒体采访时说,协议规定以军停止对 加沙地带的军事行动,并从加沙城、加沙地带 北部、拉法及汗尤尼斯等地撤出,同时以方开 放5个过境点允许人道援助物资进入加沙。

哈马斯首席谈判代表哈利勒·哈亚 在9日晚间的声明中提及"双向开放拉法 口岸"。他还明确人员交换的具体数量, 即以方将释放250名被判无期徒刑的巴 勒斯坦人员,以及1700名在2023年10月 7日之后被捕但未参与袭击的人员,其中 旋方及美国政府的保证,"各方均确认战 争已彻底结束"。

### 国际社会如何反应

多个国家和国际组织对协议达成表 示欢迎,呼吁各方全面落实协议,尽快结 束战事、缓解加沙人道主义危机。

约旦、阿曼、叙利亚、伊拉克、突尼斯 等多国对该协议的达成表示欢迎,认为 这有助于实现地区安全与稳定。土耳其 总统埃尔多安在社交媒体上发文说,很 高兴看到达成加沙停火第一阶段协议。

法国总统马克龙在社交媒体发文对 协议生效表示欢迎,呼吁各方严格遵守 协议。

阿拉伯国家联盟(阿盟)秘书长盖特 对协议生效表示欢迎,呼吁斡旋方继续 不懈努力,确保协议持久有效。

联合国秘书长古特雷斯表示,联合国 将全力支持加沙停火协议,并已与合作伙 伴做好准备,加大对加沙地带的人道救援。

### 协议执行前景

尽管各方表态积极且协议开始进入 执行阶段,但在具体落实过程中仍存在

短期来看,双方的人员交换面临信 任危机。上海外国语大学中东研究所副 研究员包澄章认为,哈马斯与以色列之 间本就缺乏互信,一旦出现撤军延迟或 被扣押人员释放受阻等履约问题,协议 的执行可能随时中断。

从长远看,尽管第一阶段停火协议有 望结束当前交战状态,但这仅是解决巴勒 斯坦问题的一小步,距离实现巴以持久和 平仍很遥远。包澄章说,哈马斯解除武装 与以色列停止军事行动之间的结构性矛 盾,可能导致停火难以持续。哈马斯虽口 头同意放弃加沙治理权,但对国际监管和 部署维和部队持抵制态度,可能造成停火 后加沙治理出现权力真空与混乱。

(新华社加沙10月10日电 记者 赵伟宏)

### 海口新海港、秀英港广告展示点招租公告

海口新海轮渡码头有限公司现 面向社会对新海港、秀英港一批广告 展示点经营权进行整体招租。欢迎 符合资格的企业参与竞价。

一、项目概况 1.项目名称:港区广告展示点招

2. 招租人:海口新海轮渡码头有 限公司。

3. 项目底价: 见招租文件。

二、招租文件获取

有意向参与的公司,请于2025 年10月13日17时前通过邮箱提交

相关材料进行初审,确认后领取招租 文件。需提供营业执照和法人身份 证的复印件(加盖公章)。

三、竞价材料递交 1. 递交竞价材料截止时间: 2025

年10月13日17时。 2. 递交地点:海南省海口市秀英 区新海大道新海港码头综合楼。

四、联系方式

联系人:吴先生。

咨询电话:13876267395。 电子邮箱: xinhailundu@163

快捷、方便的服务 0898 - 6682 9818

各行各业信息 总有一种帮到您

## 小广告 大商机

企业注销公告: 320元/家 拍卖、通知等信息: 60元/15字 遗失声明: 150元/件; 购置证350元/件



## 声明 公告

### 遗失声明

●海南万晟源石业有限公司不

- 慎遗失公章一枚,声明作废。 ●海南润金鑫实业有限公司 (统一社会信用代码: 91460100MA5RGN9U32)遗失公章
- 一枚,声明作废。 ●海南智投汇企业管理有限公 司(统一社会信用代码: 91460100MAD3B4C27M) 遗失(张 凯声)法人章,声明作废。

### 遗失声明

- ●海南赛睿纳文化传播有限公司 (统一社会信用代码: 91460100MA5RJT417K)遗失公章、合 同专用章,声明作废。
- ●辽宁钢联实业有限公司海南分 公司(统一社会信用代码: 91460000MA5TLTM06W) 不慎遗失 公司公章、法人章,声明作废。
- ●海口市秀英区亮晶晶海景幼儿 园(统一社会信用代码: 52460105075727175K)不慎遗失民办 非企业单位法人登记证书正本,声明 作废。

### 遗失声明

- ●海口美兰晨曦炖品鲍鱼饭餐饮 店不慎遗失食品经营许可证副本一 本,许可证编号:JY24601081983387,声
- ●信和隆昌(海南)国际贸易有限 公司(统一社会信用代码: 91460100MA5RCMFL3N)遗失财务专 用章、法人私章(金献宇)各一枚,声明

业执照、公章,声明作废。

### ●瑞皇金盛(海南)国际贸易有限 公司(统一社会信用代码: 91460106MA5TLY851H) 不慎遗失营

### 遗失声明

● 陈 羿 君(身份证号码: 460102198005141217)不慎遗失海南旺 佳旺商贸有限公司于2022年11月开具 的租房押金条,金额为陆千元整,声明 作废。

### 作废声明

●海口龙华速之腾体育用品商行 (统一社会信用代码: 92460106MA5T2KB678)公章破损,声 明作废。

### 作废声明

- ●海口市大致坡镇中心小学公章 破损,声明作废。
- ●海南农垦红明农业科技发展有 限公司(统一社会信用代码: 91460106MAA95TBW1C)公章破损, 声明作废。
- ●海南兴江晔实业有限公司 (统一社会信用代码: 91460000MACNJF8Q84)公章和财务 专用章磨损,声明作废。
- ●海口南嘉科技有限公司(统一 社会信用代码:91460100567992194K) 公章破损变形,声明作废。

### 遗失声明

●海南小泽姐姐文化传媒有限公 司遗失财务专用章一枚,声明作废。

### 海口海旅假日海滩开发管理有限公司 招商公告

假日海滩旅游区西侧房车营地配 套服务设施点及周边场地寻求意向合 作方,拟招商业态为骑行、房车露营、 轻餐饮、休闲服务(主营业务为咖啡的 业态除外)。招商详情请关注假日海 滩公众号、白沙门公园公众号。